

广丰报

Guang Feng Bao

中共上饶市广丰区委主办

2020年10月

29

星期四

农历庚子年九月十三

总 3659 期

广丰报官方微信



扫一扫 加关注

新闻热线:2654143

稿件传真:2637589

Email: gfb@sina.com

(免费赠阅)

擘画新蓝图 开启新征程

——写在党的十九届五中全会召开之际

金秋的北京，又一次成为全球瞩目的焦点。

10月26日至29日，党的十九届五中全会在京召开。

这是意义非凡的高光时刻——

作为重要议题，会议将审议中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议，为未来5年乃至15年中国发展擘画蓝

图。

这是逐梦未来的重要里程碑——

在“十三五”规划确定的各项任务即将胜利完成之际，中国将推动“两个一百年”奋斗目标有机衔接，为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。

百年交汇，谋篇布局。这次会议的召开和释放的信号，将为中国和世界发展注入

(下转4版)

历史性的跨越 决定性的成就

——以习近平同志为核心的党中央引领中国“十三五”时期发展纪实

“我们即将胜利完成‘十三五’规划主要目标任务，乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程。”

2016—2020，新时代中国发展征程上写就浓墨重彩的篇章。

经济总量接近100万亿元大关，人均GDP突破1万美元，经济实力、科技实力、综合国力跃上新的大台阶。

抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果，脱贫攻坚即将取得全面胜利，中华民族阔步走向全面小康，第一个百年奋斗目标即将圆满实现。

5年间，以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、谋篇布局，团结带领全党全国各族人民砥砺前行、开拓创新，贯彻新发展理念，推进高质量发展，取得决定性成就，实现历史性跨越。

勇立潮头、领航前行，推动中国发展跃上新的大台阶

上千座塔吊，逾10万名建设者……今年秋天的华北平原，雄安新区成为全球最大工地，每天都在拔节生长。

2017年2月23日，习近平总书记从中南海出发，驱车100多公里，来到这片土地。

“建设雄安新区是一项历史性工程”，习近平总书记的话给出了清晰定位。

如今，承载千年大计、国家大事的未

来之城呈现出热火朝天的建设场景。

雄安新区向南2000多公里，深圳前海。

经济特区中的“特区”由滩涂变新城，200多栋建筑拔地而起，17.3万家新设企业落户，50余项制度创新在全国复制推广。

深圳经济特区建立40周年之际，习近平总书记在这里向海内外宣示，中国将在更高起点上推进改革开放。

21世纪第三个十年的开端，放眼大江南北，在中国广袤大地上，一张张蓝图成为现实，一幅幅画卷徐徐铺展。

5年前，党的十八届五中全会召开。“描绘好未来5年国家发展蓝图，事关全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的战略布局的协调推进，事关我国经济社会持续健康发展，事关社会主义现代化建设大局。”习近平总书记铿锵有力的话语催人奋进。

5年光阴，只争朝夕。

不断跳动的数字、持续刷新的排名，见证大国步伐，越来越多的获得感、幸福感、安全感展现生活变迁——

经济总量占世界经济比重从2015年的15.5%提升至2019年的16.3%，人均国内生产总值达到70892元，形成世界最大规模中等收入群体；1亿多农业转移人口成为新市民，5000多万贫困人口实现脱

贫，困扰中华民族几千年的绝对贫困问题将历史性得到解决……

一个个高光时刻、精彩瞬间，标注中华民族伟大复兴征程上的关键节点，肩负着不忘历史、放眼未来的光荣使命——

2017年，党的十九大胜利召开，提出全面建设社会主义现代化强国战略目标；2018年，隆重庆祝改革开放40周年，向世界宣示将改革开放进行到底的决心；2019年，新中国成立70周年盛典，汇聚中华儿女奋力前行的时代洪流……

中国制造、中国创造、中国建造联动发力，不断塑造中国的崭新面貌——

制造业增加值占全球份额接近30%，连续10年居世界首位；高速铁路总里程达3.5万公里，高速公路接近15万公里，流动的中国活力四射；港珠澳大桥飞架三地，北京大兴国际机场“凤凰展翅”，一项项重大工程惊艳世界；C919大型客机飞上蓝天，“中国天眼”落成启用，北斗导航系统正式开通，5G网络加速成型，创新伟力持续迸发……

5年间，经济实力、科技实力、综合国力跃上新的大台阶，续写了成绩斐然的中国奇迹，彰显了不同凡响的中国力量。

“十三五”时期，以习近平同志为核心的党中央深谋远虑、着眼大局，深刻洞察国际国内发展走势。

无论是“十三五”规划建议，还是“十

三五”规划纲要，开篇都聚焦一个关键词——新常态。

速度变化、结构优化、动力转换，这是中国发展进入新阶段的规律性呈现，是走向更高发展境界的必然历史过程。

习近平总书记鲜明指出，“十三五”规划作为我国经济发展进入新常态后的第一个五年规划，必须适应新常态、把握新常态、引领新常态。

新常态下，发展路向何方？

“‘十三五’时期我国发展，既要靠速度，也要看增量，更要看质量，要着力实现有质量、有效益、没水分、可持续的增长”，习近平总书记的论断清晰而坚定。

“牢固树立并切实贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念”——党的十八届五中全会确定的新发展理念，科学回答了实现什么样的发展、怎样实现发展的问题，是关系我国发展全局的一场深刻变革。

党的十九大报告中，鲜明提出我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。

2017年12月，党的十九大后习近平总书记首次国内考察来到江苏徐州。在徐工集团，习近平总书记勉励企业着眼世界前沿，努力探索创新发展的好模式、好经验。

(下转3版)

江西红源律师事务所全体律师竭诚为您提供优质、高效的法律服务！主任：陈锡全 手机：13755732888 咨询电话：2619770/2989770

2020年江西省“振兴杯”雕刻行业职业技能竞赛在广丰区开幕



开幕式现场。潘栋/摄

本报讯 郑劲麒报道：10月27日，2020年江西省“振兴杯”雕刻行业职业技能竞赛在广丰木雕城开幕。市委常委、常务副市长廖其志出席并宣布开幕。省人社

厅职建处副处长王明超，省林业产业管理局党委书记、省根艺美术学会常务副会长邓勇，市委组织部副部长、人社局党组书记、局长叶震春，市人社局组成

员、就业局局长王良福，区委常委、常务副区长龚振宙等出席开幕式。区委书记胡心田致欢迎辞。区委副书记、区长郑华森主持开幕式。

邓勇在贺辞中指出，举办木雕行业职业技能竞赛，是贯彻落实省委、省政府人才强省战略，将技能竞赛、岗位练兵和职业技能提升行动结合起来，鼓励技能创新，促进就业和再就业的主要举措，是振兴木雕产业和适应市场需求的有力保障，是促进木雕产业升级、推动高质量发展的重要支撑。这次在省人力资源和社会保障厅等部门的大力支持下，将木雕省级大赛首次移师广丰木雕城举办，非常不易。希望各位参赛选手，发扬严谨认真、精益求精、追求完美、勇于创新的工匠精神，加强交流，赛出水平、赛出风格。

胡心田在致辞中指出，广丰传统木雕历史悠久，其建筑中精妙的木雕工艺被誉为“海内一绝”。全国有广丰人创办的木雕及红木家具企业近千家，广丰籍木雕工艺师和红木家具从业者3万余人，由广丰人自主设计、创作的木雕作品拿下了全国“百花奖”、江西旅游工艺美术作品设计大

赛金奖等众多奖项。此次技能竞赛既是施展本领、展示才华的舞台，也是相互交流、学习进步的机会。希望各位参赛选手充分发挥工匠精神，赛出成绩、赛出水平、赛出风采，充分展现木雕匠人的时代风采和精神风貌。

王明超代表省人社厅职建处介绍了竞赛筹备情况。

据悉，本次竞赛由上饶市人社局、市委人才办和广丰区委、区政府主办，广丰区人社局、江西月兔企业集团有限公司承办，江西省根艺美术学会协办。竞赛内容采取理论考试和技能考核两部分组成，共分选拔赛和决赛两个阶段举行，来自江西、福建、广东等地代表各木雕流派的82名木雕高手将于10月27日至10月30日同场比拼雕刻技艺。

参加本次活动的还有：上饶市各县(市、区)人社局有关领导，广丰区各乡镇(街道)主要负责同志及分管负责同志，区直各单位分管负责同志，部分群众代表、参赛选手等共计380余人。